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продуктивність, вартість, ціну і економічну доцільність проведення тих чи інших 

профілактичних заходів, засобів і методів боротьби з різними хворобами тварин. 

Економічна ефективність ветеринарних заходів може розраховуватись для способу 

лікування чи профілактики, однієї тварини, групи тварин, фермерського господарства, 

сільськогосподарського підприємства, тваринницького комплексу, населеного пункту, 

району, регіону, області, галузі, країни. 

Висновки. В цілому, ветеринарна діяльність потребує всебічної регламентації, 

економічної аргументації, доцільності, обґрунтування економічної ефективності, порядку й 

механізмів здійснення. Знання основ економічного аналізу хвороб тварин надають 

можливість ветеринарному лікарю проводити оцінку економічного ефекту ветеринарних 

заходів, економії трудових і матеріальних ресурсів унаслідок застосування більш ефективних 

засобів і методів профілактики хвороб і лікування тварин, забезпечувати економію в 

суміжних галузях та розробляти нові стратегічні програми ветеринарних заходів з 

урахуванням прогнозування. 
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Вступ. Молоко і молочні продукти користуються суттєвим попитом серед населення, 

займають значний сегмент у різноманітті їжі людини. Неможливо виробити високоякісний 

продукт з небезпечної сировини. Велика увага у сучасному світі приділяється якості і 

безпечності коров’ячого молока. 

Одна з величезних проблем у молочному скотарстві – це мастит [1]. Багато сил, 

матеріальних ресурсів фермери і лікарі ветеринарної медицини спрямовують саме на 

профілактику і лікування маститів у дійних корів. Одним з показників субклінічного маститу 

є підвищення соматичних клітин у молоці [2-6]. 

Метою досліджень був аналіз даних, які характеризують здоров’я дійних корів (стада). 

Матеріали і методи. Дослідження проводилися у молочно-виробничому комплексі 

«Єкатеринославський», місто Дніпро, Україна. Були проаналізовані дані господарства: 

частка нових випадків маститу у дійних корів щомісячно за 2021 і 2022 роки. 

Результати. Представлений відсоток випадків маститу у дійному стаді щомісяця 

протягом 2021 і 2022 років (рис. 1). 

Прийнято вважати, що дійне стадо благополучно, якщо частка корів з маститом не 

перевищує 4 %. При аналізі даних у молочно-виробничому комплексі «Єкатеринославський» 

цей показник був перевищений тільки одного разу – у червні 2022 р. (4,45%).  

У 2021 р. найвищі показники випадків маститу спостерігали у січні і грудні – 2,96 і 

3,05% відповідно. Найменша частка нових випадків маститу відмічена у вересні і листопаді – 

1,52 і 0,97% відповідно. На нашу думку, це пов’язано з масовим запуском корів і 

сухостійним періодом. 
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Рис. 1. Частка нових випадків маститу у стаді 

 

У 2022 р. дійне стадо збільшилося на понад 100 корів, і збільшилася частка нових 

випадків маститу. Найвищі показники випадків маститу у 2022 р. спостерігали у червні і 

липні – 4,45 і 3,84% відповідно. Найменша частка нових випадків маститу відмічена у серпні 

і листопаді – 2,72 і 2,54% відповідно. 

Висновки. В цілому, дійне стадо молочного комплексу «Кaтеринославський» 

благополучне щодо маститу, частка цього захворювання менше 4 %. 
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